
Henkilöstölle tarjottavien osakkeiden 
rnerkintäaika päättyy helmikuussa 

Kymin Osakeyhtiön henkilökunnalla 
on ollut ensimmäisen kerran mahdolli­
suus merkitä yhtiön osakkeita meneil­
lään o,!evan osakeannin yhteydessä. Ti­
laisuutta on tähän mennessä käyttänyt 
hyväksi kaikkiaan 1250 yhtiön vaki­
naisessa palveluksessa olevaa henkilöä . 
Merkintävarauksia on suoritettu 10 500: 
sta osakkeesta, eli 64 % koko henkilös­
tölle tarjotusta määrästä. 

Merkintä alkoi 11. marraskuuta 197 4 
ja päättyy 28. helmikuuta 1975, joten 
kaikkien niiden yhtiöläisten, jotka ovat 
suunnitelleet osakemerkintää, on syytä 
kiirehtiä. Merkinnän voi suorittaa Yh-

dyspankin konttoreissa. Jokainen yhtiö­
Iäinen on oikeutettu merkitsemään ni­
mellisarvoon 50 mk .kaksi osaketta, mut­
ta varauksen voi tehdä aina kymme­
neen osakkeeseen saakka siltä varalta, 
että kaikki henkilöstölle tarjottavat 
osakkeet eivät tulisi merkityiksi. Maksu 
on suoritettava yhtenä eränä pankkiin 
viimeistään 30. kesäkuuta 1975. 

Yhtiö on noudattanut tasaista osin­
gonjakopolitiikkaa osingon ollessa viime 
vuosina 9,5 %. Yhtiön osakkeiden pörs­
sinoteeraus on vaihdellut kuluvan vuo­
den aikana 110-1 30 markan välillä. 

Kaikkien aikojen ennätys paperin 1a 
kartongin tuotannossa 

Paperiryhmän yhteenlaskettu tuotanto 
vuonna 197 4 on uusi kaikkien aikojen 
ennätys. Tuotantotulokseksi saatiin 
558 702 tonnia paperia ja kartonkia. 
Edellisen vuoden 1973 tuotanto oli 
547 616 tonnia . 

Myös eri koneilla ja tuotanto-osas­
toilla saavutettiin tuotantoennätyksiä . 
Kymin ja Voikkaan paperitehtaiden yh­
teenlaskettu tuotanto oli 528 098 tn ( ed . 
vuonna 518 140 tn) . Juantehtaan tuo­
tanto oli 30 604 tn kartonkia (29 476 tn) 
huolimatta siitä, että kone seisoi joulu­
kuussa kuusi vuorokautta menekkivai­
keuksien vuoksi . 

Voikkaan paperitehtaan tuotanto oli 
348 581 tn, joskin se jäi hieman alle 
edellisen vuoden saavutuksen. Saavutet­
tua tulosta voidaan kuitenkin pitää hy­
vänä, kun otetaan huomioon kevään 
työselkkausten aiheuttama tuotannon-

menetys 11 000 tn sekä joulukuun me­
nekkivaikeuksien johdosta toteutettu 
rnpistus 5 500 tn. Tästä huolimatta 
Veikkaan suurin paperikone PK 18 saa­
vutti kuitenkin uuden vuosituotantoen­
nätyksen 108 027 tn (107 752 tn). 

Kymin paperitehtaan tuotanto 179 519 
tn (162 063 tn) on niin ikään kaikkien 
aikojen ennätys. Aikaisempia vuosia 
suuremman vuosituotannon saavuttivat 
lisäksi seuraavat yksiköt PK 1: 12 250 
tn, PK 2 : 7 215 tn, PK 3: 18 659 tn, 
PK 5 : 12 338 tn, PK 6 : 28 584 tn, PK 7: 
64 985 tn, päällystyslaitos: 60 985 rn, 
Self Copy-laitos: 2 048 tn ja arkkisali: 
91 098 tn, josta konttoripapereiden mää­
rä 13 264 tn on myös uusi ennätys. 

Uusi tqotantoennätys saavutettiin pa­
periryhmän piirissä lisäksi vielä Voik­
kaan puuhiomolla, missä valmistettiin 
puuhioketta 225 336 tn (224 049 tn) . 
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Paperin ja kartongin 
kysyntä laimeata 

Tilanne paperimarkkinoilla 
leenkin kireä . Paperiryhmän 
Heikki Kellokosken mukaan 

on edel­
johtajan 

kuluva 
vuosi tulee olemaan vaikea myös hiok­
keettomien paperilaatujen osalta. Tuo­
tantokapasiteetin lisäys Länsi-Euroopas­
sa on tänä vuonna 300 000 tn, mistä 
Skandinavian osuus on n. 120 000 tn . 
Koska kulutus on kuitenkin vähentymäs­
sä, joudutaan suorittamaan tuotannon 
supistuksia tilausten p uutteen vuoksi, to­
teaa johtaja Kellokoski. 

Kymin paperitehtaall a on PK 3 py­
säytetty edellä mainitun tilanteen vuok­
si 3. - 21. 2. Kone valmistaa hiokkeet­
tomia kirjoitus- ja painopaperilaatuja. 

Voikkaan paperitehtaalla on viisi pa­
perikonetta seisonut joulu-tammikuussa 
kukin kaksi viikkoa. Tällä hetkellä 
Voikkaan tehtaan kaikki seitsemän pa­
perikonetta ovat normaalissa käynnissä. 

J uantehtaan kohdalla tilanne on 
käymässä niin ikään huolestuttavaksi, 
sillä tilauskanta on edelleenkin heikko. 
Kartonkitehtaan tuotannosta meni vii­
me vuo•nna 2/3 eli 17 000 tn Englannin 
markkinoille. Kysyntä on kuitenkin nyt 
selvästi kääntynyt halvempiin laatuihin, 
mikä on merkinnyt melkoisia menekki­
vaikeuksia näillä päämarkkinoilla, ker­
too johtaja Kellokoski. 

Kymin Osakeyhtiö 
488. Euroopassa 

Suuri englantilainen talouselämän eri­
koislehti Vision on laa:tinut listan 500 :stä 
Euroopan suurimmasta teollisuusyrityk­
sestä. Tässä luettelossa Kymiyhtiö sijoit­
tuu 488 :ksi. Järjestystä laskettaessa ei 
ole otettu huomioon Kymiyhtiön ulko­
maisia tytär- ja osakkuusyhtiöitä . Lis­
talla on yhdeksän suomalaisyritystä. 



Hillon kaoliinivarastoa 
laajennetaan 

Hillon kaoliinivaraston tilat Haminan 
satamassa kasvavat kesään 1975 men­
nessä 50 prosentilla. Laajennuksen kus­
tantaa Oy Kaukas Ab, joka on liitty­
nyt Kymin Osakeyhtiön, Enso-Gu,zeit 
Oy:n sekä Oy Tampella Ab:n yhteisesti 
omistaman kaoliinivaraston osakkaaksi. 
Oy Kaukas Ab tarvitsee kaoliinia pa­
perituotantoonsa, kun Kaukaalle val­
mistuu uusi paperikone vuoden 1975 lo­
pulla. Varaston nykyisit tilat eivät rii­
tä kasvavaan kaoliinin tarpeeseen. 

Vuonna 1970 vdm istuneet kaoliini­
varaston 28 000 kuutiometrin tilat ja­
kaantuvat neljään lokeroon , joihin jo­
kaiseen mahtuu kaoliinia noin 7 000 ton­
nia . Kesään mennessä valmistuva lisä­
rakennus käsittää kaksi uutta varasto­
lokeroa. Vuonna 197 4 saapui Hilloon 
kaoliinia noin 70 000 tonnia, ja tämän 
määrän on laskettu kaksinkertaistuvan 
vuoteen 1977 mennessä. 

Lisärakennuksen valmistuttua Kymi­
yhtiö omistaa Hillon varastosta 41, 9 
prosenttia, Kaukas 33,3 pro•senttia, En­
so-Gutzeit 16,7 prosenttia ja Tampel­
la 8,3 prosenttia . 

Hallan tehdas täyttää 
100 vuotta 

Hallan tehtaan 100-vuotisjuhla hen­
kilökunnalle ja eläkeläisille järjestetään 
30. toukokuuta. Tilaisuus on jalostusteh­
taan naulaamon varastohallissa . Sama­
na päivänä on kunnianosoitus Hallan 
muistokivellä ja illalla juhlitaan seura­
talossa hallalaistanssiaisten merkeissä. 
Toukokuussa on seuratalossa esillä van­
hojen valokuvien ja esineiden näyttely, 
jonka yhteydessä yleisöllä on tilaisuus 
kuunnella nauhoituksia eläkeläisten 
haastatteluista. 

Satavuotisjuhliin liittyvät myös taval­
laan 30 .-31. elokuuta pidettävät yhtiön 
kesäurheilupäivät, jotka tänä vuonna 
järjestetään Hallassa. 
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Hillon kaomni­
varastoa Haminan 
satamassa laajen­
netaan. Tiedotuslehden 

kyselykaavakkeiden 
palautus 

Tiedotuslehden kyselykaavakkeet pyy­
detään tästedes palauttamaan suoraan 
tiedotuslehden toimitussihteerille, tiedo­
tustoimittaja Marja-Leena Maunolle. 

Tiedotuslehteen tarkoitettujen uutis­
ten ja tiedotusten on oltava toimituk­
sessa viimeistään edellisen kuukauden 
25 . päivään mennessä . 

Jätemassan uudelleenkäyttöä tutkitaan 
Kymin ja Veikkaan paperitehtailla 

Kymin paperitehtaan vedenpuhdistus­
laitoksen saostusa!taisiin kerääntyvän 
jätemassan uudelleenkäyttöä paperinval­
mistusprosessin raaka-aineena tutkitaan 
parhaillaan Kymin ja Voikkaan paperi­
tehtailla. Jätemassa sisältää noin puo­
leksi kuitua ja puoleksi täyteainetta . Ne 
ovat käyttökelpoisia raaka-aineita, jos­
kin hiukkaskoko on pienempi kuin 
uusien raaka-aineiden. 

Kokeeksi asennetulla pyörrepuhdisti­
mella pyritään saamaan selvi lle massan 
puhdistuSm<fhdollisuuksia sekä m1ssa 
määrin sitä voitaisiin palauttaa takaisin 
valmistusprosessiin. Sz,moin tutkitaan, 
mihin paikkaan massan palautus voisi 
tapahtua sekä mitä pysyviä laitteita 
massan käsittely vaatisi. Edelleen tutki­
taan massan käytön vaikutuksia loppu­
tuotteeseen, kertoi tutkimusprojektin 
vetäjä, tuotekehityspäällikkö Gustav V. 
Rosenqvist. 

Vastaavanlaisia kokeita on aloitettu 
muutamilla muillakin tehtailla Suomes­
sa, mutta jokainen tehdas joutuu etsi-

maan itselleen sopivamman ratkaisun . 
Massa kuljetetaan puhdistuslaitokselra 

autolla Kymin paperitehtaalle, jossa eräs 
pulpperi on lainettu tätä kokeilua var­
ten. Pulpperista jätemassa pumpataan 
pyörrepuhdistimen kautta takaisin pro­
sess iin. Nämä järjestelyt ovat kuitenkin 
vain vä liaikaisia ja tarkoitettu a lustavia 
kokeita varten. 

Voikkaan paperitehtaalla sen sijaan 
jätemassan kuljettaminen syksyllä val­
mistuneesta puhdistuslai toksesta takaisin 
tehtaalla tapahtuu pumppaamalla. Siel­
lä en pysyvästi asennettu lajittimet mas­
san puhdistusta varten. Jätemassan ko­
keilukäyttö aloitetaan helmikuussa 
Voikkaalla, missä on täten jo olemassa 
edellytykset jätemassan jatkuvalle käy­
tölle, kertoi dipl.ins. Rosenqvist. 

Tutkimusprojektin kestosta ja mah­
dollisten tulosten aikataulusta ei dipl.ins. 
Rosenqvistin mukaan voi vielä näin al­
kuvaiheessa sanoa mitään. Kokeilujen 
edetessä tulee aina v2.staan uusia, ennalta 
arvaamattomia ongelmia. 



Kymin Osakeyhtiön 
100-vuotissäätiön 

apurahat 
julistetaan haettaviksi 15. päivään maaliskuuta 1975 klo 16.30 mennessä. Apurahoja 
voidaan myöntää ammattiin liittyvään, vapaa-aikana suoritettavaan opintotoimin­
taan tai muuhun sivistykselliseen harrastustoimintaan. 

Henkilökohtaisia apurahoja ovat oikeutettuja hakemaan yhtiön vakinaisessa pal­
veluksessa olevat henkilöt tai heidän perheenjäsenensä. 

Yksinomaan harrastustoimintaan myönnettäviä apurahoja ovat oikeutettuja hake­
maan myös omakohtaisella yhtiön eläke laitosten tai yhtiön eläkkeellä olevat eläke­
läiset . 

Yhteisökohtaisia apurahoja voivat hakea yksinomaan yhtiöläisistä koostuvat 
opintokerhot ja -piirit tai harrastusryhmät sekä sellaiset yhdistykset ja seurat, joiden 
kctipaikkakunnalla toimii yhtiön tehdas tai muu vastaava toimintayksikkö ja joiden 
toimintaan yhtiön palveluksessa olevat osallistuvat. 

Anomukset on laadittava tarkoitusta varten vahvistetuille lomakkeille, joita on 
saatavana yhtiön tehdasyksikköjen sosiaalitoimistoista tai vastaavista palvelupisteistä, 
joihin hakemukset määräaikaan mennessä on myös palautettava. 

Hallitus 

Star valmistautuu 100-vuotisjuhliinsa 
Kuluvan vuoden aikana Starin 

tehtailla Blackburnissa ja Barnsleyssa 
on useita juhla vuoteen liittyviä ta­
pahtumia, joiden johdosta Blackburnin 
tehtailla järjestettiin tiedotustilaisuus 10. 
tammikuuta. 

Sanoma- ja ammattilehdistölle sekä 
radiolle esiteltiin juhla vuoden ohjelma 
ja samalla järjestettiin tilaisuus tutustua 
Starin tuotantolaitoksiin . 

Starin toimitusjohtajan Erik V. Olan­
derin terveiset julkisen sanan edustajille 
esitti myyntijohtaja D. G. Kemp, jonka 
jälkeen vieraille selostettiin yhtiön his-

Kuva viereisellä sivulla: 
Star Paper Limited täyttää tänä vuonna 

100 vuotta. Blackburnin tehtailla 10. tam­
mikuuta pidetyssä tiedotustilaisuudessa 
yhtiötä esitteli alueen lehdistölle ja ra­
diolle myyntijohtaja D. G. Kemp (kesk.). 

toriaa ja nykyistä to1mmtaa. Toimitta­
jille jaetun painetun materiaalin lisäksi 
he saivat nähdä Starin tuotantoa esit­
televän fi lmin . 

Juhlavuoden päätilaisuudet kutsuvie­
raita varten pidetään 10. huhtikuuta 
Barnsleyssa ja 11. huhtikuuta Blackbur­
nissa. Tätä seuraavat kevään aikana juh­
lat yhtiön omalle henkilökunnalle ja 
eläkeläisille, tavaratoimittajille sekä 
asia.kkaille. 

Star-yhtiö tuli Kymin Osakeyhtiön 
omistukseen v. 19·30. Star Paperilla on 
kaksi hienopaperitehdasta, jotka sijait­
sevat Blackburnissa ja Barnsleyssa. Kor­
ke!llaatuisten hienopaperien ja karton­
kicn vuosituotanto oli Starin tehtailla 
viime vuonna 71 305 tn, mikä on uusi 
tuotantoennätys. Starin liikevaihto oli 
viime vuonna n. 230 milj . markkaa. Yh­
tiön palveluksessa on n. 1200 henkilöä . 

Nopeaa lukemista opiskeltiin Koskelassa. 
Luennoitsijana toimi M. J. Lehmuskoski. 

Nopean lukemisen 
kurssi Koskelassa 

Yhteensä 58 yhtiöläistä osallistui pa1-
vänmittaisille Nopean lukemisen kurs­
seille, jotka Kymin Osakeyhtiö ja Insi­
nöörijärjestöjen Koulutuskeskus järjesti­
vät 10. ja 17. tammikuuta Koskelassa. 
Kurssien luennoitsijana toimi dipl.ins . 
M. ]. Lehmuskoski. 

Dipl.ins. Lehmuskoski luennoi kurs­
seilla mm. lukemisnopeuden lisäämisen 
perusteista, lukemisen yksilöllisistä erois­
ta ja tyypillisistä virheistä, lukemisedel­
lytysten kehittämisestä, keskittymisen 
taidosta, uuden oppimisen keinoista se­
kä muistamisen olemuksesta ja apuväli­
neistä . Kurssin päätteeksi osanottajille 
jaettiin kurssi todistukset. 

Vanhojen valokuvien 
näyttely Hallaan 

Vanhojen valokuvien näyttely iarJeS­
tetään Hallan seuratalossa toukokuus­
sa. Näyttely liittyy Hallan tehtaan 100-
vuotisjuhlallisuuksiin. Näyttelyä varten 
toivotaan hallalaisten ja heidän tutta­
viensa antavan lainaksi valokuvia, jo•i­
den aiheet kuvaavat vanhaa Hallaa, työ­
elämää, vapaa-ajan viettoa, asumista ja 
kaikkea toimintaa, joka kuului vanhojen 
hallalaisten elämänkuvaan. Aihepiiriin 
liittyvät myös Jumalniemi ja Hovinsaa­
ren vanha 'vekseli'. 

Valokuvat pyydetään tuomaan tai lä­
hettämään Hallan tehtaan sosiaaliosas­
tolle maisteri Lilli Olssonille tai Hallan 
paloasemalle palomestari Esko Virta­
selle. 

Valokuvien kääntöpuolelle on merkit­
tävä lähettäjän nimi ja osoite kuvan pa­
lauttamista varten sekä kuvan aihetta 
selventävä teksti, josta ilmenevät mah­
dollisesti tiedossa oleva vuosiluku, paik­
ka, henkilöt jne. Valokuvat olisi toimi­
tettava edellä mainituille henkilöille 
helmikuun , loppuun mennessä. 
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Henkilöstöpolitiikkaa 
esiteltiin julkiselle 
sanalle 

Yhtiön henkilöstöpolitiikan suuntavii­
vo ja ecite!tiin julkiselle sanalle 8. tam­
mikuuta Kuusankoskella pr;estetyssä 
tilaisuudessa. Hallinnon johtaja Olof 
H ernberg totesi puheessaan, että kulu­
valle vuosikymmenelle näyttää muodos­
tuvan yhä se! vemmin tunnusomaiseksi 
piirteeksi yritysten henkilöstöasioiden 
pitkäjännitteinen suunnittelu ja kehittä­
minen rinnan työlainsäädännön ja työ­
markkinajärjestöjen sopimusten kanssa. 
Lisäksi hän totesi, että olennaisiksi ky­
symyksiksi henkilöstöasioiden kehitte­
lyssä ovat erityisesti nousseet henkilö­
kunnan turvallisuuteen ja viihtyvyyteen 
liittyvät toimenpiteet. 

Joulukuussa yhtiöläisille jaetun kir­
jasen syntyvaiheita selosti tilaisuudessa 
yhtiön henkilöstöhallintopäällikkö J ou- • 
ko Paavilainen. Hän korosti, että jo­
kaisella yhtiöläisellä on mahdollisuus 
vaikuttaa henkilöstöpolitiikkaan sekä 
esimiestensä että edustajiensa ja henki­
löstöhallin to-organisaa tion välityksellä. 

Tiedotustilaisuudessa oli saapuvilla 
alustajien ohella myös ns . Tiedon kulku­
työryhmän jäseniä, joiden yhteistyön tu­
loksena Henkilöstöpolitiikan suuntavn­
vat-kirjanen on syntynyt. 

Työsuoj el ukurssej a 
Verlassa 

Yhtiön eri tehdasyksiköiden työsuo­
jelupäälliköiden neuvottelupäivät pidet­
tiin helmikuun 6. ja 7. päivinä Verlas­
sa . Päivien aiheena oli yksikkökohtaisen 
työsuojeluyhteistoiminnan kehittäminen 
sekä yleensä työsuoje!utyön tavoitteiden 
se! vi ttäminen. 

Yhtiön omat työsuojelukurssit jatku­
vat entiseen tapaan viikon mittaisina 
yhteiskursseina eri henkilöryhmille Ver-
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lassa tänä kevätkautena seuraavasti : 17. 
-21. 2. kurssi metalliteollisuudelle ja 
10.-14. 3. kurssi puunjalostusteollisuu­
delle. Kurssien ohjelmat on laadittu si­
ten, että kaikki yhtiön tuotantoalat on 
otettu huomioon. Luennoitsijat ovat pää­
asiallisesti omaa henkilökuntaa. Kurss~en 
vahvuus on noin 30 henkeä . 

1 HEnKILOUUTISIA 1 
Yhtiön johtajiston työvalio.kunnan 

puheenjohtajana torm11 vuoden 1975 
loppuun perustuotantoryhmän johtaja 
Antti Örmälä. Sihteerinä on kiinteistö­
päällikkö Harry G. Wiklund. 

Yhtiön PTS-työvaliokunnan ja ATK­
toimikunnan puheenjohtajana toimii pa­
periryhmän johtaja Heikki Kellokoski . 
PTS-työvaliokunnan sihteerinä on yri­
tyssuunnittelupäällikkö Sakari Lahdel­
ma ja ATK-toimikunnan ATK-päällik­
kö Heikki Pälli. Molempien toimikun­
tien muina jäseninä ovat johtajiston työ­
valiokunnan vakinaiset jäsenet. 

Oy Aerator Ab·n toimitusjohtajaksi 
on kutsuttu 1. 6. alkaen dipl.ins . Jyri 
Aittakoski. Aeratorin palvelukseen hän 
tulee 17. 2. Toimitusjohtaja Aittakoski 
on toiminut aikaisemmin mm. E. Santa­
salo Oy :n myyntipäällikkönä, Printal 
Oy :n teknisenä johtajana ja viimeksi Oy 
Varmuusrakenne Ab:n varatoimitusjoh­
ta;ana. 

HALLINTO-OSASTO 

Apulaisosastopäällikkö, oikeustiet.-
kand . Risto Rämö on nimitetty 1. 2. 
alkaen o-sastopäälliköksi. Samalla hän 
siirtyy lakiasiainosasto!ta suoraan hal­
linnon johtajan alaisuuteen. Osastopääl­
likkö Rämö toimii yhtiön johtajiston 
sihteerinä, minkä lisäksi hän hoitaa yh­
tiön kansainväliset lakiasiat sekä tytär­
yhtiöhallintoon liittyvät sekä muut toi­
mitusjohtajan ja hallinnon johtajan an­
tamat erikoistehtävät. 

Yhtiön tiedotussihteeriksi on nimitetty 
yhteiskuntatiet.kand. Reijo Virta . Hän 
aloittaa työnsä tiedotusosastolla 17. 2. 
Tiedotussihteeri Virran tehtäviin kuulu­
v2,t lehdistöpalvelu ja henkilöstö lehtien 
toimitustyö, minkä lisäksi hän toimii yh­
tiön tiedotuspäällikön sijaisena. 

Tiedotustoimi tta jaksi tiedotusosastolle 
on nimitetty toimittaja, yhteiskuntatiet. 
yo. Marja-Leena Mauno . Hän on 
aloittanut työnsä 20. 1. Toimittaja Mau­
no työskentelee Tiedotuslehden toimitus­
sihteerinä sekä hoitaa yhtiön muuta tie­
dotuspalvelua. 

PAPERI RYHMÄ 

Kuusankoski 

Teknikko Ossi Leivo Voikkaan höy­
ryosasto!ta on 1. 1. siirtynyt instrument­
tisu unni tteli j aksi su unni ttel uosastoHe. 



Fil.maisteri Aimo Kunnola on 15. 1. 
mmltetty paperi ryhmän markkinointi­
osaston järjestelmäpäälliköksi. Hänen 
vastuualueeseensa kuuluvat pääasialli­
sesti paperiryhmän PTS-sihteerin toimet, 
tietojärjestelmien kehittäminen sekä ti­
la ustenkäsi ttel ypro jekti t. 

Teknikko Erkki Koskinen Kymin ko­
nekorjaamolta on 1. 2. nimitetty kun­
nossapitoteknikoksi vastuualueenaan 
Kymin paperitehtaan korjaukset. 

Teknikko Rauno Ruoho on 16. 1. otet­
tu yhtiön palvelukseen sähkömestariksi 
Kymin sähkökorjaamoon. 

Rakennusmestari Raimo Höijer on 2. 
1. otettu yhtiön palvelukseen rakennus­
csastolle työnjohtotehtäviin. 

Teknikko Veikko Tolvanen Kuusan­
kcsken tehdaspalvelun sähkökunnossapi­
dosta on 1. 2. siirtynyt työnsuunnitte­
lukeskukseen. 

Teknikko Matti Salovaara Kuusan­
kmken tehdaspalvelun Voikkaan kone­
kunnossapidosta on 15 . 1. eronnut yh­
tiön palveluksesta . 

PERUSTUOTANTORYHMÄ 

Työnjohtaja Kalle Suihko Karkkilan 
tehtaan valimosta on 15 . 1. si irtynyt 
vuoromestariksi kuljetusosastolle . 

KEMIAN TEOLLISUUS 

Dipl.ins. Håkan Nars on 1. 2. otettu 
yhtiön palvelukseen markkinatutkijaksi 
tuotekehi tysosastolle . 

METALLIRYHMÄ 

Salo 

Salon tehtaalla on 9. 12. 1974 ja 27. 
1. 1975 tehty seuraavat organisaatio­
muutokset : 

Valtiot.maisteri Roger Holmberg toi­
mii hallinnon päällikkönä ja vastaa hen­
kilöstöhallinnosta ja koulutuspäällikön 
tehtävistä. 

Kauppat.maisteri Jouko Tukkiniemi 
toimii laskentapäällikkönä p vastaa 
laskenta toimesta. 

Ins. Aarne Nikkanen vastaa työsuh­
deasioista, työsuojelusta ja ympäristön­
suojelusta. 

Tekn. Osmo Koskinen vastaa komen­
nustehtävänä työnsuunnittelusta ja työ­
välinesuunnittelusta sekä vastaa edel­
leen laadunvalvonnasta. 

Heinola 

Ins. Timo Forsten on 7. 1. otettu yh­
tiön palvelukseen ostopäälliköksi osto­
osastolle . 

Ins. Seppo Hotti on 2. 1. otettu yh­
t iön palvelukseen tuotekehitysinsinöörik­
si tuotekehitysosastolle. 

Teknikko Mauri Lahti on 3. 2. otettu 
yhtiön pal vei ukseen sähkötyön johtajaksi 
tehdaspal vei uosastolle. 

Nti Sinikka Varpenius on 2. 1. otettu 
yhtiön palvelukseen monistajaksi tilaus­
keskukseen. 

1 ELAKKEELLE 1 
Kuusankoski 

Lyijyseppä Lassi Karlsson Kymin sel­
lutehtaa!ta (39 palvelusvuotta), rehtori 
Eero Kaartinen ammz,ttikoulusta (33 ), 
levyseppä Ilmari Sihvola metallikorjaa­
molta (32), koneenkäyttäjä Aarre Ku­
rittu voimaosastolta (27) , sa limestari 
Yrjö Väätäinen Kymin paperitehtaalta 
(27) ja raamimies Vilho Kauhanen Ky­
min paperitehtaalta (26). 

Ha!la 
Katontekijä Oskari Pätynen (16) Ja 

korjausmies Jaakko Ojanen (8) . 

Karkkila 

Työnjohtaja Onni Kantola ( 43 ), sii­
vooja Edith Sireeni (37), urakkahinnoit­
telija Kauko Stigell (30) ja lisäaineiden 
punnitsija Aili Heino (14). 

TEHTAILTA JA OSASTOILTA 

KUUSANKOSKI 

VOIMAOSASTO. Tapani Taavila on 
12. 1. nimitetty Kuusankosken vesivoi­
malaitoksen päi vystä jäksi. 

Oiva Rasimus on 12. 1. nimitetty 
Kuusankosken vesivoimalaitoksen apu­
laispäi vystä jäksi. 

Luottamusmiehiä 
Luottamusmiehiksi vuodeksi 1975 on 

valittu seuraavat: 

Kymintehdas 

Paperiteollisuuden Työntekijäin Lii­
ton Kuusa~kosken osasto n:o 19 on va­
linnut pääluottamusmieheksi Pentti Ha­
lisen ja hänen varamiehekseen Seppo 
Saarelan; 

paperitehdas : työosaston luottamus­
mies Eero Jaakkola, 1. vuoro: Seppo 
Hämäläinen, 2. vuoro: Lauri Hatara, 
(3. vuoro ja 4. vuoro ilm. myöhemmin), 
PK 7: työosaston luottamusmies Tauno 
Mentu, paperisali: Timo Vilenius (mie­
het), Sirkka Piitulainen ja Sirkka Ka­
taja (naiset), PK 7:n konesali: Tauno 
Mentu, PK 7:n pakkaajat : Pentti Vai­
nio, Kymin paperitehtaan pakkaajat : 
Leo Perä talo, päällystyslaitos : työosas­
ton luottamusmies Ilmari Kahisaari, 
Yankee-osasto: työosaston luottamus­
mies Erkki Mäkinen, koneenhoitajat : 
työosaston luottamusmies Matti Tohka, 
Pentti Sippu (PK 1 ja 2), Kalevi Lehto 
(PK 3 ja 4 ), Pentti Penttilä (PK 5 ja 6 ), 
Lauri Laine (PK 7), paperivarasto: Han­
nu Peräkasari, puuhiomo : Mauri Vesa­
la, massaosasto ja liimakei ttämö: Eero 
Jaakkola, laboratorio: Tarja Hurri, ke­
hysnaulaamo: Pauli Leppä; 

Kymin sulfiittis•ellutehdas: osaston 
luottamusmies Seppo Saarela (varamies 
Seppo Taihomaa), kuorimo- ja rikki­
osasto : Pauli Virta, sihti-, pesu- ja keit­
to-osasto: Ossi Qvick, valkaisuosasto: 
Seppo Taihomaa, konesali: Seppo Saa­
rela, päivätyöntekijät : Irene Inkeroi­
nen; 

kloori tehdas: osaston luottamusmies 
Erkki Lihvonen (varamies Esa Holm­
berg); 

höyryosasto: osaston luottamusm ies 
Pertti Salminen, vuorotyöt: Kauko 
Vauhkonen; 

kul jetusosasto: osaston luottamus-
mies Voitto Ollila (varamies Matti Ra­
jajärvi), autotalli : Kari Henttu, Kymin 
varastot: Asko Aho, Kuusanniemi : Es­
ko Nurminen, puiden purkajat: Jorma 
Hynninen (Kymintehdas) ja Lasse Yr­
jölä (Kuusanniemi), ulkotyöt: Kaarlo 
Sihvonen (Kymintehdas) ja Timo Salmi 
(Kuusanniemi), rautatiet: Unto Orava 
(varamies Eerik Väisänen); 

korjaamat: osaston luottamusmies 
Tuure Nyberg (varamies Ossi Lapinsa­
lo ), kuljetusvälinekorjaamo: Sulo Valto­
nen (varamies Eino Mäkinen), metalli­
korjaamo: Tuure Nyberg (varamies Ka­
levi Simonen), paperitehtaan korjaus­
jaos : Lasse Mykrä, voitelijat: Hannu 
Liikka (varamies Esko Kallionpää) ja 
Juhani Finer (sell.); 

rakennusosasto: osaston luottamus-
mies Eino Häkkinen (varamies Matti 
Poikala), Kuu saan saari : Matti Poikala, 
sellutehtaan ryhmä : Usko Pimiä, pape­
ritehtaan ryhmä ja puusepät: Ossi Fält; 

asunto-osasto: osaston luottamus-
mies Tatu Tuomi, ulkotyöt : Sirkka 
Kumpu, talonmiehet : Veijo Käyhkö, 
sisäsiivoojat : Ritva Koskinen, Koskela : 
Annikki Kaste, maalarit : Taito Harju, 
maalarien apu naiset : Liisa Ahola; 

tutkimusosasto: osaston luottamus­
mies Heikki Virtanen; 
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vartijat: osaston luottamusmies Yr­
jö Kekki (varamies Oiva Riihimies). 

Voikkaa 
Paperiteollisuuden Työntekijäin Lii­

ton Voikkaan osasto n:o 36 on valinnut 
pääluottamusmieheksi Teuvo Pöysän ja 
hänen varamiehekseen Risto Kärkkäi­
sen; 

paperitehdas: työosaston luottamus­
mies :R..isto Kärkkäinen, (varamies Mau­
no Luoranen), PK 11 : Kyösti Heimo­
nen, PK 12 ja 15: Olavi Savolainen, 
PK 16, 17 ja 14 : Risto Kärkkäinen, PK 
18: Mauno Luoranen, naiset : Taimi 
Kaalinpää, PK 11 ja 18 pakkaajat: K ai­
no Lindström, PK 12-17 pakkaajat : 
Olavi Moilanen, laboratorio : Maila Sa­
ni, paperisali: työosaston luottamusmies 
Kimmo Kähärä, paperisali ja va rastot : 
Kimmo Kähärä, hiomo ja kuorimo : työ­
osaston luottamusmies Ve,.a Saarenpää 
(varamies Pentti Siltala), koneenhoita­
;at: työosaston luottamusmies Matti 
Tohka, PK 12- 17 koneenhoitajat: 
Markku Va nhala , PK 11 ja 18 koneen­
hcitajat : Matti Henttu, huoltomiehet: 
Yrjö Ahvenisto; 

Self Copy-laitos: Pentti Suova; 
kaasutehdas: Kauko Kekki; 
höyryosasto : työosaston I uottamus-

n, ies Vilmo Palmu (varamies Seppo Jär­
visalo; 

rakennuskorjausryhmä: työosaston 
luottamusmies Aarno Korhonen (vara­
mies Vei kko Lampen); 

asunto·-osasto : työosaston luottamus­
mies Seppo Nyman (varamies Sauli 
Saarinen); 

kul jetusosasto : työosaston luottamus­
mies Toivo Taari (varamies Veikko 
Vaikkinen), trukkimiehet : Matti Raja­
järvi; 

Sampo : Olavi Kovera; 
varastot: Aimo Pöyry; 
metsäosasto : Reijo Lahtinen; 
Verlan lomakylä : Raija Tani . 

Kuusanniemi 
Paperiteollisuuden Työntekijäin Lii­

ton Kuusanniemen osasto n :o 85 on va­
linnut pääluottamusmieheksi Matti In­
ki läisen ja hänen varamiehekseen Kalle 
Hautamäen; 

kuitulinja : Kalle Hautamäki (vara­
mies Lasse Kytö); tai teenottolin ja : Toi­
va Rissanen; kuitupakkausosasto : Kert­
tu Hokkanen (varamies Maila Kääpä); 
laboratorio: Lasse Niemelä; rakennus­
korjausosasto : Väinö Kuokka (varamies 
Pentti Niemi). 

Kuusankosken Sähkömiehet 
orasto n:o 74 

on valinnut työosaston luottamusmie­
heksi Eino Koskisen ja hänen varamie­
hekseen Arvo Honkasen; 

Kymintehdas : sähkökorjaamo: Jorma 
Vahter (va ramies Ahti Ojala), mittari­
miehet : Juhani Littman (Kalevi Tur-

6 

peinen), voimaosasto: Taisto Holopai­
nen (H annu H eikkinen), sellutehdas : 
Timo Pasi (Rauno Fält); 

Kuusanniemi : sähkökorjaamo : Antti 
Juusela (Lauri Björninen), mittarikor­
jaamo : Uolevi Dahl (Taisto Varjonen); 

V oikkaa: sähkökorjaamo : Arvo Hon­
kanen (Pauli Kankahainen), mittarikor­
jaamo: Pentti Ahonen (Pekka T uomi), 
vo1maosasto: Heikki Juslin (Juhani 
Ström). 

Kuus2nkosken Metallityöväen 
ammattiosasto 

on val innut työosaston luot tamusmie­
heksi Unto Karosen ja häne n varamie­
hekseen Eino Korpelaisen; 

metallikorjaamo : Eino Korpelainen, 
levy- ja putkipaja: Erkki Utunen (va­
ramies Harri Laitinen), Kymin sellu­
tehtaan korjaamo : Lrnri Jokinen (Tau­
no Ukkola), klooritehtaan kunnossapi­
to: Armas Mauno (Leo Honkanen), 
muov1pa;a: Arvo Toivonen (Jorma 
Heikkilä), K uusanniemen korjaamo: 
Tapio Koskinen (Alpo J yräs), PK 7 :n 
kunnossapitoryhmä: Rainer Laine (Mat­
ti Matala) . 

KISSAKOSKEN VOIMALAITOK­
SEN luottamusm ieheks i on va littu Es­
ko Kärnä. 

KOUVOLAN KIRJAPAINON luot­
tam usmieheksi on valittu Veik ko Helin . 

V AR TIJ A TOIMIHENKILOIDEN 
luottamusmieheksi on va littu Urho Mä­
kinen ja hänen va ramiehekseen Seppo 
Suoknuuti. 

KUUSANKOSKEN TEOLLISUUS­
TOIMIHENKI LOIDEN luottamusmie­
hiksi on valittu Kymintehtaan tuotanto­
laitoksille Ritva Simonen ( va ramies Au­
ne Huuhko ), KL,usanniemen tuotanto­
laitoksille Orvokki Granberg (Maili 
Hatvala) ja Voikkaan tuotantolaitok­
sille Orvokki Lempinen (Leena Oks­
man ). 

KUUSANNIEMEN työntekijöiden 
työsuojeluvaltuutettu Paavo Toivonen 
on tavattavissa Kuusanniemen pääluot­
tamusmiehen toimistossa Kuusanniemen 
portilla (PYP :n toimipiste) maanantai­
sin klo 10-12 puh. 46979 ja 47012/561. 

PAALLYSTYSLAITOS seisoi 6.-16. 
1. kuivatussilinterien hionnan ja kaasu­
infrakuivaimen asennuksen vuoksi . 

A vustuskassa tiedottaa 
HAMMASHOIDON 
KORVAAMINEN 

Avustuskassan sääntöjen 13 §:n 5. 
kohdan mukaan kassa korvaa kassan ni­
meamarn hammaslääkäreiden tai eri­
koishammasteknikoiden vähintään ko!-

me vuotta yhtämittaisesti kassaan kuu­
luneelle jäsenelle antaman tai määrää­
män hammashoidon kokonaan sekä te­
kohampaiden laittamisesta ja sitä varten 
tarpeellisista hoi totoimen pi teistä aiheu­
tuneista kustannuksista puolet, kuiten­
kin siten rajoitettuna, että jäsenellä on 
oikeus saada tässä kohdassa tarkoitettua 
korvausta enintään kolmesataa mark­
kaa kahdentoista peräkkäisen kuukauden 
aikana. 

Käytännössä on alkanut pidentynei­
den äitiyslomien (1 v. = 174 SVL-äitiys­
rahap. + palkaton äitiysloma-aika) joh­
dosta esiintyä tapauksia, joissa jäsenellä 
ei ole oikeutta hammashoitokorvaukseen 
joko siitä syystä, ettei jäsenyyttä kas­
sassa ole vaadittua 3 vuotta (palkatonta 
aikaa ei lasketa mukaan jäsenyysaikaan) 
tai hammashoitokulut ovat syntyneet 
palkattoman äitiysloman aikana (sään­
töjen 17 §:n rajoitussäännös). 

PYYKKITUPIEN J A SAUNOJEN 
käyttökorvaukset tunnilta ovat 1. 3. 
lähtien seuraa vat : lahankapyykki mk 
1,50, isot automaattikoneet mk 4,- , pie­
net koneet mk 2,20, kuivauskaappi mk 
2,- ja mankeli mk 1,50. Saunamaksu 
on tunnilta aikuisilta mk 1,20 ja eläke­
läisiltä sekä lapsilta mk 1,- . 

ASENTAJAN PNEUMATIIKAN 
kurssi pidettiin ammattikoululla 20 .-
24. 1. Opettajana toimi teknikko Veli 
Hulkkonen Ammattienedistämislaitok­
selta. Kurssin suorittivat Teuvo Hyvö­
nen, Terho Jattu, Sulo Jolkkonen, Juha­
ni K vist, H eikki Muuronen, Heikki 
Pässi lä, Rauni Rihu, Hannu Salo, Mar­
kus Salminen, Kalevi Simonen, Jorma 
Starck ja Taisto Varjonen. 

ALUMIINIKAAPELIKURSSI järjes­
tettiin 23. 1. ammattikoululla . Kurssille 
osallistui yhteensä noin sata sähköalan 
henkilöä yhtiön Kuusankosken tehtailta. 

VIRKAMIESKL UBIN vuosikokous 
pidettiin Koskelassa 28. 1. Johtokunnan 
kokoonpano v. 1975 on seuraava: pj . 
Lennart Gräsbeck, varapj. Olof Hern­
berg, siht. Birgit Rantala, rahastonhoit . 
Pekka Lehti kari, kirjastonh. Janna Mä­
kilä-Lundberg, klubimestari (Kyminteh­
das) Alexander Schoschkoff, klubimes­
tari (Voikkaa) Harri Vertanen sekä ;a­
senet Matti Turja (Kymintehdas) ;a 
Eero Miettinen (Voikkaa) . 

KYMINTEHTAAN MESTARIKER­
HON vuosikokous pidettiin 26. 1. Ker­
hon johtokunta v . 1975 on seuraava: pj . 
Mz,tti Rämä, varapj. Niilo Ukkonen , 
siht. Maila Valsti, rahastonhoit . Olavi 
Martikainen, urheilumestari Pertti Kää­
pä, baarimestari Rolf Söderholm, kerho­
mestari Urpo Nokkanen, kirjastonhoi­
taja Lasse Koivikko, huvimestari Mihko 
Järvinen ja matkailumestari Erkki Pent­
tinen. 



VO IKKAAN MEST ARIKERHON 
johtokuntaan on v:ksi 1975 valittu seu­
raavat: pj . Seppo Hammar, varapj. Jor­
ma Virtanen, siht. Aino Kilpelä, rahas­
tonhoit . Antero Taimela, kerhomestari 
Esko Laine sekä muiksi jäseniksi Heikki 
Mikkelä, Pertti Pakkanen, Anja Pessa, 

Reino Siren ja Ilpo Westman. 

Ilmoitusvelvollisuus 
ammattitaudeista 

Kun yhtiöläinen joutuu kääntymään 

lääkärin puoleen ammattitauti tapa uksis­
sa, hänen on ilmoitettava tästä myös esi­
miehelleen, joka täyttää tapaturmailmoi­
mksen. Tämän ilmoituksen C-kappale 

lähetetään kuten normaaleistakin tapa­
turmista ensitilassa kunkin alueen työ­
suojeluteknikolle. 

Parannuksia automaatti­
ruokailu pisteiden 
pal vei uksiin 

Kaupungin eläinlääkäri Einar Strand­

berg ja terveystarkastaja Kalervo Pel­

tola suorittivat sosiaaliosaston opastuk­
sella 9. 1. tarkastuksen automaattiruo­
kailupisteissä Kymintehtaalla, Kuusan­
niemessä ja Voikkaalla. Kiertokäynnin 

perusteella hyväksyttiin suunnitelma, 
jonka mukaan uuden pakkauskoneen 
saavuttua 1. 2. ruuan valmistus ja pak­
kaus siirretään suurempiin tiloihin Voik­
kaan Keskusruokalaan. Siellä on pak­
kausta varten erotettu 12 111 2 :n suurui­
nen huonetila ja ruuan säilytystä varten 
oma kylmiö. Tällä toimenpiteellä ruo­
ka-annosten määrä saataneen kysyntää 
vastaavaksi, kertoi työpaikkaruokailu­
toimikunnan puheenjohtaja, apulais­
sosiaalipää llikkö Toini Iivanainen. 

Joulukuun 197 4 käyttötilasto osoittaa, 

että maidon, lihapiirakoiden ja ruoka­
annosten käyttö Kymintehtaan, Kuusan­
niemen ja Voikkaan ruokailupisteissä oli 
yhteensä 15 784 käyttökertaa, JOISta 
Voikkaalla 7 232, Kuusanniemessä 3 734 
ja Kymintehtaalla 4 818. 

Mainittakoon, että yhtiön automaatti­
ruokailupisteisiin ja niiden toimintaan en 
käynyt tutmtumassa retkikuntia Karhu­
lasta, Simpeleeltä, Varkaudesta, Ström­
forsista ja Sunilasta. 

Sosiaaliosasto tiedottaa 
Kuusankosken tehtaiden sosiaaliosas­

ton Voikkaan toimistossa on rakennus­
mestari Erkki Timonen tavattavissa 
maanantaisin ja torstaisin klo 8-12 
puutarhaopettaja Eeva-Kaisa Aira.ksi~ 
nen tiistaisin klo 8-12 ja 13-16.3 0, 

liikunnanohjaaja Leo Silen keskiviikkoi­
sin klo 8-12 ja 13-1 6.30 ja sosiaali­
päällikkö Raine Valleala perjantaisin 
klo 10-12. Heidän puhelinnumeronsa 
Voikkaalla on 125. 

Sosiaaliosaston Kuusaan ja Voikkaan 
palvelutoimistot ovat avoinna maanan­
taista perjantaihin klo 8-12 ja 13-
16.30. 

Tehdasalueilla, ulkoilupaikoissa ja 
muissa työkohteissaan liikkuva sosiaali­
osaston henkilökunta on parhaiten ta­
vattavissa Kuusaan tai Voikkaan toimis­
toissa klo 10-12 tai sopimuksen mu­
kaan. 

Liikunnanohjaaja Leo Silen on tavat­
tavissa sosiaaliosaston Kuusaan toimis­
tossa puh. 47012/749 . 

ASKAR TEL UKERHOTOIMINT A. 
Koska vuorotyöntekijöiden ja omakoti­
rakentajien keskuudessa on ilmennyt 
kiinnostusta askarteluun myös päivisin, 
aloitetaan kokeilumielessä Kuusaan ja 

Voikkaan askartelupajoissa askartelu 
lauantaisin. Ensimmäinen askartelulau­
antai on 15. 2. klo 9-13. Jos kokeilu 
saa tarpeeksi kannatusta, askartelulau­
antait jatkuvat helmi-huhtikuun ajan. 
Askartelijoita, jotka halua vat tulla mu­
kaan lauantaiaskarteluun, pyydetään il­
moittamaan 12. 2. mennessä nimensi ja 
työosastonsa joko sosiaaliosaston Kuu­
saan toimistoon puh. 388 tai Voikkaan 
toimistoon puh. 126. Askartelupaikat 

tä yretään ilmoi ttautumisjärjestyksessä. 

TEATTERI-ILTA sosiaaliosaston 
naistenkerhojen jäsenille on Kouvolan 
Teatterissa to 20 . 2. klo 19, jolloin esi­
tetään Aleksei Arbusovin kirjoittama 

näytelmä Tapahtui Irkutskissa. Teat::e­
riliput jaetaan kerhojen kokouksissa. 
Kossilan Liikenne järjestää kolme yli­
mää~äistä linja-autoa, jotka lähtevät 
Voikkaan konttorinmäeltä klo 18.15. 

Kaksi autoa ajaa Tähteen ja Kyminteh­
taan Osulan kautta ja yksi Pilkanmaan 
koulun ja Kuusaantien kautta. Paluu­
kuljetukset tapahtuvat näytännön pää­
tyttyä samoja reittejä . 

NAISTEN KERHOT kokoavat 

Kirpputorin Toimelan kerhotiloihin to 
27. 2. Löytöretkellä voidaan käydä ja 
toriostoksia tehdä klo 15-16.30. Kahvi­
tarjoilua, leivonnaisia ja arpomista. 

NAISTEN KERHO ]EN edustajien 
kokouksessa 22. 1. päätettiin yhteisesti 
lahjoittaa Vanhusten Palvelukeskuksen 
p ianorahastoon 1000 mk. 

YKKOSTEN edustajisto osallistuu 
Karhulan Naistenkerhon 30-vuotisjuh­
liin 2. 3. Tavanomainen kerhoilta Toi­
melassa to 6. 3. klo 19. Emäntävuoros­
sa Pöllöt. 

KAKKOSET pitävät vuosikokouksen 
Toimelassa to 13. 2. klo 19, jolloin kah­
vitarjoilusta huolehtii Kuusanniemen-

Aronpellon ryhmä. Seuraava kerhotilai­
suus pidetään Toimelassa to 13. 3. klo 
19, jolloin emännyydestä vastaa Ase­
manseudun ryhmä. 

VILHELMIINAT kokoontuvat Voik­
kaan seuratalossa to 13. 2. klo 19 ja 27. 
2. klo 19. 

AKANAT pitävät kerhoillan Toime­
lassa ke 19. 2. klo 19. Seuraava kerho­
ilta on samassa paikassa ke 5. 3. klo 19. 

JUANKOSKI 

LUOTTAMUSMIEHIA 
Paperiteollisuuden Työntekijäin Lii­

ton Juankosken osasto n:o 57 on va­
linnut vuodeksi 1975 seuraavat luotta­
musmiehet: 

pääluottamusmieheksi Aaro Torvisen 
ja hänen varamiehekseen Esko Räsäsen; 

kartonkitehdas: Seppo Hartikainen 

(varamies Alvi Vinni), hiomo: Hannes 
Karppinen (Esko Räs:inen), viimeistely­
osasto: Vilho Kuismin (Hannu Harti­
kainen), naiset : Aino Hartikainen (Hel­
li Lysinen), voi malaitos : Kalevi Taski­
nen (Pentti Lipponen), kehysnaulaamo: 
Toimi Kärkkäinen (Mauri Karppinen), 

laboratorio : Pirjo Pitkänen (Anja Hä­
mäläinen) ja rakenn usosasto: Aarne 

Leskinen (Johannes K uismin) . 

TEKNISTEN TOIMIHENKILOI-
DEN yhdysmieheksi on valittu ylimesta­
ri Jorma Pajari ja hänen varamiehek­
seen ylimestari Reijo Nieminen. 

HALLA 

TEKNISTEN TOIMIHENKILOI­
DEN yhdysmieheksi on valittu Urho 
Karjalainen. 

SALO 

LUOTTAMUSMIEHIA . Salon teh­
taan työntekijöiden luottamusmiehiksi 

v. 1975 on valittu seuraavat: 
pääluottamusmieheksi Jaakko Korpe­

la ja. hänen varamiehekseen Jorma 
Laaksonen; 

konepajojen luottamusmiehet : puris­
tamo kp 11: Rauli Lindho lm, messin­
kikoneistamo kp 21: Jorma Laaksonen, 
tehdaspalvelu kp 19 ja 29: Kauko Laak­
sonen, valurautakoneistamo kp 31: 

Heikki Vigelius, kokoonpano-osasto kp 
32: Lasse Hongisto, varasto kp 91: Yrjö 

Iso-Järvenpää ja laadunvalvonta kp 99: 
Jorma Heinonen. 

TEOLLISUUSTOIMIHENKILOI­
DEN luottamusmieheksi v. 1975 on va­
littu Aino Virtanen ja hänen varam1e­
hekseen Pirjo Keskitalo. 
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Lisäys Tiedotuslehden 2/1975 pääuutiseen: 

Henkilöstölle tarjottavien osakkeiden 
merkintäaika päättyy helmikuussa 

Osinkotulot ovat verovapaata tuloa valtion 
verotuksessa 500 markan rajaan saakka. 
Omaisuusverotuksessa osakkeet ovat vero­
vapaita edellyttäen, että kyseisen henkilön 
omaisuuden yhteenlaskettu verotusarvo ei 
ylitä 50 000 markkaa. 

Kymin 
Osakeyhtiön 

uutislehti 
henkilökunnalle 

helmikuu 
1975 





Kuusanniemen sulfaattisellutehtaan 

111-linjan projektiorganisaatio 

Yhtiön toimitusjohtaja, vuorineuvos Kurt Swanl­
jung, asetti elokuun 1 päivänä 197 4 projektiorganisaa­
tion hoitamaan Kuusanniemen sulfaattisellutehtaan 
III-linjan rakentamista eli ns. Kni III-projektia. 

Laitehankintojen ja alustavien töiden päästyä nyt 
hyvin alkuun on katsottu aiheelliseksi selostaa lähem­
min projektiorganisaation kokoonpanoa ja tehtäviä. 

Suoraan toimitusjohtajan alaisena toimii projekti­
neuvostona johtajiston työvaliokunta. Se vastaa suun­
nitelman toteuttamisesta ja tekee tarvittavat päätökset 
jäsentensä valtuuksien puitteissa. 

Projektineuvostolle on asetettu työvaliokunta, joka 
valmistelee ja esittää asiat projektineuvostolle. Sen ko­
koonpano on: 

Johtaja Antti Örmälä, puheenjohtaja 
Teknillinen johtaja P-G. Michelsson, varapuheen­
johtaja 
Apulaisjohtaja Erkki Laasonen 
Isännöitsijä Ilmari Lindberg 
Suunnittelupäällikkö Stig Linderborg 

Projektin johtajana toimii dipl.ins. P-G. Michelsson 
ja hänen varamiehenään dipl.ins. Stig Linderborg. 

Projekti on jaettu viiteen alaprojektiin, joista jo­
kaiselle on nimitetty oma projektinvetäjänsä. 

Puunkäsittely, jätev,edenpuhdistus ym. 
dipl.ins. Lars Ståhlström 

Keittämö, pesemö, lajittamo ym. 
di pl.ins. Anssi V esanen 

Valkaisu ja valk.kemikaalit 
dipl.ins . Stig Andtbacka 

Talteenottolinja 
insinööri Pentti Nokelainen 

Soodakattila ja turpiini ym. 
dipl.ins. Johan Eklund 

Edellä mainittujen lisäksi ns. koordinointiryhmään 
kuuluvat seuraavat henkilöt: 

Rakennusasiat 
dipl.ins. Matti Jankeri 

Asennusasiat 
ms . Osmo Mattero 

Sähköasiat 
ms. Leevi Tolvanen 

Projektin sihteeri 
ins . Kyösti Peltonen 

Sellutehtaan organisaatiosta tehtävään määrätyt 
projektinvetäjät ovat työn vaativuuden ja tärkeyden 
takia vapautettu projektin ajaiksi käyttötehtävistä. 

Koordinointiryhmä johtaa ja koordinoi koko pro­
jektia. 

Tehtävät: 

koordinoi alaprojektien aikataulut 
koordinoi resurssien käytöt 
koordinoi hankinta- ym. neuvottelut 
toteuttaa projektineuvoston käskyt 
päättää pienemmistä teknisistä ratkaisuista Ja 
hankinnoista 
es1ttaa suuremmat tekniset ratkaisut Ja hankin­
nat projektineuvoston päätettäväksi . 

Projekteja varten on nimitetty projektisihteereiksi 
kuitulinja 

tekn. Bror-Erik Nyholm 

talteenottolinja 
tekn. Arttur Aho 

Alaprojektiryhmien jäsenet on projektineuvoston 
työvaliokunta myös jo nmuttanyt. Alaprojektiryhmis­
sä ovat edustettuina myös työnjohto ja työntekijät. 

Rakennustöiden valvontaa varten on nimitetty ra­
kennusvalvojat dipl.ins. Matti fankerin johdolla. 

Asennustöiden valvontaa varten on nimitetty asen­
nusvalvontaryhmä ins. Osmo Matteron johdolla. Sen 
tehtäviin kuuluu myös 

tekniföset tarkastukset toimittajien luona 
asetusten vaatimat tarkastukset ja niiden järjestely 
viranomaisten kanssa 
työmaalle saapuvan tavaran vastaanotto- Ja varas­
tointi järjestelyt. 

Projektin toteutusvaiheessa sellutehtaan kaikki hen­
kilöstöryhmät tulevat olemaan toiminnassa mukana 
laajan yhteistyön puitteissa. Mahdollisimman hyvän 
lopputuloksen saavuttamiseksi on tärkeätä, että kaikki 
ammattitietous ja -pätevyys käytetään tehokkaasti 
hankkeen hyväksi. 

Kuusankoskella 7.2.1975 



Ku usan niemen su lfaattisel I utehtaan 
111-linjan projektiorganisaatio 

1 
KÄYTTÖ, 
KUNNOSSAPITO, 
KOULUTUS 
Ilmari Lindberg 

RAKENNUSPÄÄLLIKKÖ 
Matti Jankeri * 

VALVONTARYHMÄ 

1 
TYÖSUOJELU JA TUTKIMUS 
ERGONOMIA Pauli Paasonen 
Teuvo Karhu , Ingmar Lassenius 
Antti Jokinen 

1 
AIKATAULU VALVONTA 
Kyösti Peltonen, Mauri Lakka, 
Bror-Erik Nyholm 

KUSTANNUS­
VALVONTA 
Kyösti Peltonen 

1 

MAJO ITUS 
Erkki Forsell 

1 
ASENN USPÄÄ LLI KKÖ 
Osmo Mattero * 

SÄHKÖISTYS 
Leevi Tol vanen * 

INSTRUMENTOINTI 
Reijo Honkanen 

ASENNUSVALVONTARYHMÄT 

* KOORD INOINTIRYHMÄ 

TOIMITUS­
JOHTAJA 

PROJEKTINEU VOSTO 
(Johtajiston 
työvaliokunta) 

PROJEKTI NEU­
VOSTON TYÖ­
VA LIOKUNTA 

Antti Örmälä pj. 
P.G. Michelsson vpj. 
Erkki Laasonen 
Ilmari Lindberg 
Stig Linderborg 

PROJEKTIN 
JOHTAJA 
P G Michelsson * 

PROJEKTIN HALLINTO 
JA PALVELUT 
Stig Linderborg 

-
PROJEKTISIHTEERI 
Kyösti Peltonen * 

ALAPROJ EKTI 1. 
Lars Ståhlström * 

PROJEKTI RYHMÄ 
SIHTEERI: 
PUUNKÄS ITTELY, 
JÄTEVEDEN 
PUHDISTUS 

PIIRU: 
Viktor 

-



1 
PALOSUOJELU 
Pentti Nieminen 

1 
STUSKONTTORI 
Holmqvist 

ALAPROJEKTI 2. 
Anssi Vesanen * 

PROJEKTI RYHMÄ 
SIHTEERI: Nyholm 
PESEMÖ, 
LAJITTAMO, 
PUMPPAUKSET 

1 
YMPÄRISTÖN-
SUOJELUASIAT 
Erkki Laasonen 

1 
STANDARDIT 
Lauri Kaira 

ALAPROJEKTI 3. 
Stig Andtbacka * 

PROJEKTI RYHMÄ 
SIHTEERI: Nyholm 
VALKAISU KEMIKAALIT 

18 

1 1 1 1 
SOPIMUKSET, OSTOT, KULJETUKSET TALOUS 
LUVAT SOPIMUKSET Antero Ahola Jaakko Harju 
C.-J. Ahlbom Leif Berg 

ALAPROJEKTI 4. ALAPROJEKTI 5. 
Pentti Nokelainen * Johan Eklund * 

PROJEKTI RYHMÄ PROJEKTI RYHMÄ 
SIHTEERI : Aho SIHTEERI: Aho 
TALTEENOTTO- SOODAKATTILA + 
LINJA TURBIINI, 

PUTKI SILLAT 



TYOSUO JEL UV AL TUUTETTU Leo 
Suominen on tavattavissa työsuojelu­
asioissa keskiviikkoisin klo 12-13 pää­
luottamusmiehen ja työsuojeluvaltuute­
tun huoneessa puh. 257 tai muulloin so­
pimuksen mukaan. 

1 JÄRJESTOPALSTA 1 
KUUSANKOSKI 

PAPERITEOLLISUUDEN TYON­
TEKIJAIN Liiton Kuusankosken osas­
to n :o 19 luottamusmieskokous pide­
tään joka kuukauden toiseksi viimeise­
nä perjantaina Toimelan pienessä ko­
koushuoneessa klo 16.30. Helmikuun 
kokous on perjantaina 21. pnä. 

Osaston vuosikokous pidetään helmi­
kuun 16. päivänä Toimelassa klo 12. 
Kaikki työhuonekunnat, jaostot ja toi­
mikunnat ovat velvollisia es1ttamaan 
tili- ja to:mintakertomuksensa koneella 
kirjoitettuna vuosikokoukselle. 

Osz,ston naisjaoston puheenjohtajaksi 
en valittu O ili Toivonen ja varapuheen­
johtajaksi Irene Inkeroinen. 

Osaston käyttöön on yhtiö luovutta­
nut Toimelan pienemmän kokoushuo­
neen maananwisin klo 16-20, keski­
viikkoisin klo 12-18 ja perjantaisin 
klo 12-18. Varaukset on tehtävä pää­
luottamusmieheltä. 

PAPERITEOLLISUUDEN TYONTE­
KIJAIN LIITON Voikkaan osasto 36:n 
cpintosihteeri tiedottaa opintokerhoille, 
jotka ovat tilanneet Työlainsäädännön 
perusteet-kurssin, että Työväen Sivistys­
liitto lähettää aineiston heti, kun se il­
mestyy kirjapainosta . 

KUUSANKOSKEN SAHKOMIE­
HET osasto 7 4 valitsi vuosikokoukses­
saan puheenjohtajaksi edelleen Olavi Si­
mosen, sihteeriksi Pauli Kankahaisen ja 
rahastonhoitajabi Arvo Honkasen. 

Toimikuntaan valittiin vakinaisiksi 
jäseniksi Samuli Horppu, Pentti Aho­
nen, Antti Juusela, Taisto Holopainen, 
Juhani Littman, Ahti Ojala ja Terho 
Hietanen, varalle Leevi Karhu, Väinö 
Anttonen, Reijo Hasari, Heikki Juslin, 
Otto Anäkäinen, Eino Koskinen, Jorma 
Vahter ja Teemu Kajander. 

Nuorisosihteeriksi valittiin Reijo Ha­
sui ja nuorisojaostpon Juhani Littn1an, 
Matti Rönnberg, Tapani Taavila ja 
Pentti Wallenius. 

Kuntojaostoon valittiin Seppo Rainio 
(kokoonkutsuja) sekä Alpo Laaksonen, 
Osmo Rutanen ja Jorma Vesala. 

Huvitoimikuntaan valittiin Matti 
Suominen (kokoonkutsuja) sekä Jouko 
Väisänen, Unto Heinonen, Pauli Kan­
kahainen , Matti Karlsson ja Helmer 
Kärki. 

Tiedotussihteeriksi valittiin Eino Kos­
kinen. 

Osaston kuntojumppa ja lentopallo­
harjoitukset keskiviikkoisin Kyminteh­
taan kansakoululla klo 19-21. 

Piirikokousedustajiksi valittiin Eino 
Koskinen, Antti .Juusela ja Terho Hieta­
nen, varalle Ahti Ojala, Olavi Simonen 
ja Pauli Kankahainen. Piiritoimikunta­
ehdokkaaksi valittiin Olavi Simonen, 
varalle Pauli Kankahainen. Osaston 
opintosihteeriksi valittiin Ahti Ojala . 

HALLA 

HALLAN SAHATYOVAEN osaston 
järjestäytymiskokouksessa 4. 1. osastol­
le valittiin toimihenkilöt vuodeksi 1975 . 
Varapuheenjohtajaksi valittiin Jaakko 
Hassinen, sihteeriksi Sisko Blomqvist, 
varasiht. Veijo Pulkkinen, rahastonhoit. 
Sakari Kuiri sekä opinto- ja tiedotussiht. 
Ritva Rännäri. 

Naisjaoston puheenjohtajaksi valittiin 
Ada Turunen, varapuheenjoht. Kirsti 
Ropponen, siht. Hilkka Viik, varasiht. 
Irene Koskinen, rah:lstonhoit. Sisko 
Blomqvist ja tiedotus~iht. Ritva Rännäri. 
Lisäksi vdittiin naistoimikuntaan jäse­
niksi Hilja Kekäläinen, Impi Vulkko ja 
Anja Riikonen . 

Osaston kevätkokous pidetään Hallan 
seuratalclla helmikuun 23 . pnä klo 13. 
Kokouksessa käsitellään mm. seuraa­
vat asiat: sääntömääräiset asiat, osas­
ton nimenmuutos, varapääluottamusmie­
hen valinta tai valitaan ehdokkaat suo­
ritettavaa äänestystä varten sekä toi­
mikunnan esittämät asiat. Kahvitarjoilu. 

SALO 

SALON TEOLLISUUSTOIMIHEN­
KILOIDEN työpaikkaosaston vuosiko­
kous pidetään 12. 2. klo 16.30 kou!utus­
huoneessa. 

URHEILU JA UIRKISTYS 

HIIHTOMESTARUUS. Kymin lää­
nin ammattikoulujen hiihtomestaruuskil­
pailujen B-sarjan mestaruuden voitti yh­
tiön ammattikoulun II A-luokan oppilas 
Kari Hokkanen. Yhtiön ammattikoulu 
tuli B-sarjassa toiseksi ajalla 1. 19 ,18 hä­
viten vain kaksi sekuntia voittajalle. 

YHTION MEST AR UUSKILP AILUT 
järjestetään tänä vuonna seuraavasti: 

Talvimestaruuskilpailut pidetään Ver­
lassa 8.-9. maaliskuuta. Järjestäjänä 
Heinolan tehdas . Suunnistuskilpailut pi­
detään kesäkuun alkupuolella Voikkaan 
tehtaan järjestämänä Voikkaan maastos­
sa. Kesäurheilupäivät järjestää Hallan 
tehdas 30.- 31. elokuuta Kymen Motel-

Iin maastossa. Ampumakilpailut pide­
taan Heinolan tehtaan järjestämänä 
syyskuussa Heinolassa. Santasalon teh­
das järjestää lentopallokilpailut 27.-28. 
9. Helsingin Urheilutalossa. 

KUUSANKOSKI 

KUNTOKILPAILUN syysjakson 
päättyessä vuodenvaihteessa palautettiin 
Kymintehtaalla 363 ja Voikkaalla 183 
kuntokorttia. J aksopalkintoina olleet 
viikonloppulomat osuivat arvonnassa 
seuraaville : Veikko Tolvanen TSK, Lau­
ri Puonti rak, Maili Tuominen kulj., 
Jörn Söderholm Hgin termin., Veikko 
Topo Vo höyry, ja Leevi Lehtinen Vo 
pap. 

KATSASTUSHIIHDOT. Kuusankos­
ken tehtaiden katsastushiihdot Kymen­
laakson Viestiä varten järjestetään Kun­
totöyryssä la 15 . 2. klo 12 ja keskustan· 
valaistulla ladulla ti 18. 2. klo 17.30. 
Ilm. urheiluyhdysmiesten välityksellä 
päivää ennen katsastuksia sosiaaliosas­
tclle tai tuntia ennen kilpailua. 

HALLA 

MATIN-MATSIKILPAILU kävelyn 
ja hiihdon merkeissä on 22 . 2. - 2. 3. 
Asiasta lähemmin ilmoitustauluilla. 

NAISTEN KUNTO.JUMPPA, joka 
aloitettiin syksyllä , jatkuu seuratalolla 
maanantaina klo 18 .30. 

KUNTOKIL VAN syys jakson tavoite­
palkinnon voitti Sirkka Niemelä. 

tiedotus 
lehti2 

24. vuosikerta 

Päätoimittaja 
Eero Niinikoski puh. 951-47012/416 

Toimitussihteeri 
Marja-Leena Mauno puh. 951-47012/753 

Toimitus 
Kymin Osakeyhtiön Tiedotusosasto 
Niementie 13, 45700 Kuusankosk i 

Kirjapaino 
Kymin Osakeyhtiön Kouvolan Kirjapaino 




